

以作风转变促工作落实

习近平总书记指出：“要树牢造福人民的政绩观，带头走好新时代党的群众路线，纠治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，切实为基层减负，以作风转变促工作落实。”

落实工作，必须有好的作风。理论联系实际、密切联系群众、艰苦奋斗、求真务实……把好作风树立和发扬起来，工作就能落地有声、凝聚人心。反之，如果不良风气滋生蔓延，就可能出现以形式代替落实、以文件落实文件等问题，其结果是浪费资源、延误工作、疏远群众。

党的十八大以来，从遏制“舌尖上的浪费”、刹住“车轮上的腐败”、整治“会所中的歪风”，到持续整治形式主义、官僚主义，深化拓展基层减负成果……各地各部门以钉钉子精神纠治“四风”，持续加固中央八项规定精神堤坝。经过坚持不懈的努力，我们党刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护。

历史和现实表明，党和人民事业发展到什么阶段，党的作风建设就要推进到什么阶段。风险越大、挑战越多、任务越重，越要以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心，促进各项工作落到实处。

抓作风必须强党性。作风问题本质上是党性问题，“四风”问题的思想根源或是政绩观错位、责任心缺失，或是官本位思想严重、权力观扭曲。纠“四风”树新风，也要在思想根源上着力，在强化党性修养上下功夫。习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着党治国理政的重要思想，也贯穿着中国共产党人政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。党员、干部要坚持不懈用这一思想凝心铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。发扬彻底的自我革命精神，节俭朴素、谦逊低调，坚决反对形式主义、官僚主义，坚决反对特权思想和特权行为，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

在抓常、抓细、抓长上下功夫。注重常态长效，是我们抓作风建设的宝贵经验。作风问题最容易反弹，作风建设必须常抓不懈。要把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治，推进作风建设常态化长效化。做好完善机制、建章立制的工作，让制度“带电”、禁令生威，管住根本、管住长远。

纠树并举，涵养新风。祛邪必须扶正，激浊方能扬清。要做好教育引导、激励保障，涵养求真务实、清正廉洁的新风正气，加强新时代廉洁文化建设，激发共产党员崇高理想追求，注重家庭家教家风。走好新时代党的群众路线，提高做群众工作的本领，厚植为民情怀，矢志为民造福，始终站稳人民立场、树牢群众观点，自觉把为民造福作为最大政绩，扑下身子、沉到一线，办好民生实事。

党的作风是党的形象，是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。新征程上，只要我们以钉钉子精神继续打好作风建设攻坚战、持久战，狠刹歪风邪气、涵养新风正气，定能让党心民心更加凝聚，以作风的持续向好转变，抓好党中央决策部署和各项任务的贯彻落实，从而更好推动发展、造福人民。